

Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc., financieros referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración en la Sociedad General de Anuncios, en el número 3, plaza de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de línea.

ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

Madrid Domingo 6 de Mayo de 1900

EDICIÓN DE LA MAÑANA

AÑO LI.—NUM. 15.433

DE GUANTES MODELO, DESPACHO auxiliar y sección de encargos, única en España.—ESPOZ Y MINA, 16.

NOTA DEL DIA

VIAJES ÚTILES

Bien pudiera ser que el viaje del ministro de la Gobernación a Cataluña tuviera dos objetos, y los dos nos parecen perfectamente compatibles; el de anunciar otro muy interesante y el de conocer más de cerca las necesidades de los obreros y su labor en las fábricas.

Cualquiera de los dos motivos lo justificaría. Porque no hay que olvidar que en las lejanías de la corte se clama mucho porque los gobernantes se enteren de las necesidades de los pueblos.

No sería tampoco tiempo perdido, sino muy bien ganado, el que se dedicase a alguna visita de inspección en los interregnos parlamentarios, por los ministros de Agricultura y Obras e Instrucción pública.

El anuncio de que el presidente del Consejo desea conocer el estado de los arsenales, ha sido bien recibido, y más confiamos en los buenos efectos de esta visita que en oficios análogos a los de aquella comisión parlamentaria nombrada hace algunos años y que no dió resultado ninguno.

No basta la comunicación de los gobiernos con los Parlamentos. A los que dudan del régimen y creen poco menos que decretada por el poder ministerial la representación parlamentaria, no deben molestarles esas visitas.

Las provincias las desean y los ministros pueden y deben satisfacer esos deseos en los días sin Cortes.

La iniciativa del Sr. Dato para cumplir su propósito acredita, aparece la plausible resolución, una dirección política acertada.

Su recibimiento en Barcelona realmente satisfactorio, a pesar de los catalanistas desatinados, aconseja que no se desunite a esa comunicación entre los que rigen los destinos públicos y la nación dirigida por ellos.

Ni el nombre, ni la autoridad, ni los prestigios, ni la historia, nada, suple con ventaja esta armonía del país con aquellos que representan los poderes del Estado. Y menos preocuparán estos viajes cuanto más frecuentes sean.

En los libros están las teorías. Los hechos, que escapan tantas veces a las reflexiones del pensador y a las intuiciones del corazón y del entendimiento, no se conocen en la oficina ni en el bufete.

Claro está que los detalles se escapan también a la observación en

unos cuantos días de estudio; pero una información ocular suple y aventaja cien referencias orales y escritas.

Pasado el temor de graves sucesos, por poco que el gobierno aumente sus conocimientos sobre las relaciones de patronos y obreros, será mayor la utilidad ganada para el interés social que las molestias pasadas, y podrán efectuarse otros viajes de inspección, de simpatía e interés por las poblaciones importantes y los lugares modestos, que establezcan la necesaria y más estrecha relación entre el país y el gobierno, la patria y las instituciones.

Entendemos, por lo mismo, que será preferible que empiece con esta expedición una serie de otras semejantes, a que los ministros continúen la vida de la corte, únicamente abandonada para disfrutar la más descansada y muella de las orillas del mar, o la más higiénica para ellos solos en la visita a las frondas y a las montañas.

CRÓNICA

EL VELORIO

La obra de Luna con aplauso tan grande estrenada en Roma recordame cierto incidente que presencié cuando joven, en mi tierra, en eso, en un velorio o velatorio, como también decimos por allí.

Había muerto una anciana. Entre los parientes que lloraban la pérdida con ese feroz desconsuelo de los temperamentos meridionales, estaba la hija de la muerta, una joven muy hermosa, muy virtuosa, muy buena.

Para mis ojos había más de un impulso en aquel violento llorar de la muchacha: el cariño apasionado a la muerta y la pena por otra ilusión muerta también; porque pocos días antes de la de la que hablo, una cuestión de familia había separado a la de la joven y a la de su novio, con quien debía casarse pronto.

Roto bruscamente el noviazgo, la familia de él no pareció por casa de la enferma, aunque se supo entre los conocidos que la enfermedad era grave, mortal.

La noche del velorio, unas cuantas ancianas comentaban la situación de la muchacha. La familia del novio se había portado mal. Las antiguas y caritativas relaciones que siempre hubo entre las dos casas debieron pesar más que los recuerdos de un solo, aunque serio, disgusto. ¿Qué mal todo aquello!

Llevábase la conversación en voz muy baja. La joven lloraba desesperadamente. Los parientes también. Era esto en una sala espaciosa, poco iluminada, llena de ella por amigos de los dolientes. Oíase un murmullo leve, como de rezo, producido por los asistentes, que hablaban de sus cosas.

Al fondo, por la puerta abierta de par en par de un gabinete, veíase el lecho rodeado de blandones, donde yacía el cadáver. De cuando en cuando, los susurros del hablar cesaban, porque la huérfana, levantándose, cruzando por ante todos, resistiéndose voluntariamente a quienes intentaban contenerla, entraba en la alcoba, atizaba el pabito de los ci-

rios, besaba la mano de su madre y regresaba a su puesto.

Hubo a poco otro momento de mutismo y de sorpresa, de emoción. Fue porque entraron en la sala toda la familia, amiga ayer, luego enemiga: la madre, el padre, la hija, el hijo—el novio.

Una violenta convulsión acometió a la huérfana, que cayó en brazos de la que debió ser su suagra. Pasó el accidente, y no se oía ya sino los sollozos violentos de la joven, a quien acompañaba en su llanto, besaba y consolaba la señora reciénvenida.

En cuanto al novio, muy pálido, muy serio, estaba allí en un rincón lejano, al lado de su padre. Pasó una hora más. La joven continuó su piadosa tarea de ir a animar las luces y a besar las manos de su madre. La amiga y su hija la acompañaban. Vi que el padre del novio hacía una seña a éste y que el muchacho entraba también en el gabinete mortuario y besaba también la mano de la muerta. Fue otro cuadro dramático. Desde que entraron en la casa, el joven aun no había hablado, ni mirado siquiera a su ex novia. Pero pasó la dura escena. Pasó todo.

Serían las tres de la mañana. Habíase retirado casi todo el mundo. Extraños a la casa solo quedamos la familia llegada en medio de tan general estupor y la mía. Aun estas dormitaban en butacas y sofás. No se oían ruidos de conversaciones ni de llantos. Las despiertas y poderosas horas, enviando la fatiga y el cansancio, habían concluido los temas de conversación y secado las fuentes de las lágrimas. Seguía dominando el mismo ambiente del dolor; mas no el que ruje, sino el que se calma y se consuela.

Yo no dormía. Observaba, estudiaba, con algo de profanación, todo aquello. Di un paseo por el comedor, a beber agua, y al volver pasé por junto a la puerta del cuarto mortuario. Junto al lecho, de pie, tranquilos, doloridos, con pena, sin llorar, poniendo juntas dos manos febriles sobre la mano fría de la muerta, los novios miraban el cadáver y se miraban luego. No había allí crimen, ni siquiera delito. Intensamente querían en aquel momento al pobre cuerpo muerto, no solo ella, sino él. Pero ya no había sollozos fuertes que rompieran el pecho. Los pechos se alzaban y se comprimaban dulcemente en una respiración normal. Al separarse del cadáver, los jóvenes miráronse con una sonrisa melancólica. Allí había una gran prueba de dolor y una segura promesa de borrarlo. El amor, la vida se imponían; la dicha se anunciaba al lado mismo de la pena; la vida se afirmaba ante la muerte...

Claudio Frollo.

La situación de Filipinas

JUICIOS DE UN DELEGADO AMERICANO

El juez Mr. Canty, nombrado delegado del Estado de Minnesota (Estados Unidos) para hacer una información acerca de la situación de Filipinas, ha dirigido al gobierno de dicho Estado una Memoria en la que puede ser más pesimista.

Hace constar que después de dos años que comenzó la guerra, se tanto los yankees con un ejército de 65.000 hombres y después de haber perdido 4.000 muertos, el ejército de los Estados Unidos no ocupa más que a Manila y a algunas ciudades de la costa y del interior, pero sus avanzadas son sin cesar ataca-

das y los insurrectos son dueños de todo el resto del Archipiélago.

Los indigenas—añade el delegado americano—detestan más a los yankees que a los españoles.

La mayor parte de los filipinos ricos y poderosos están secretamente de acuerdo con los insurrectos.

Aguiñado fomenta por todas partes la insurrección, cuyas divisibles guerrillas hostilizan sin descanso a los americanos, que son víctimas además de las privaciones y de las fiebres tropicales.

Para terminar—dice el juez Mr. Canty—un gran número de personas competentes en asuntos militares consideran como imposible la conquista de las islas Filipinas, y dicen claramente que serán necesarios 300.000 hombres y unos diez años para sofocar la insurrección, y aun no se habrá demostrado que no renazca más adelante.

EL CANAL DE NICARAGUA

POR CABLE

DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Nueva York 5, 9 m.

No obstante haber sido aprobado por una gran mayoría por la Cámara de representantes el proyecto de ley para la construcción del Canal de Nicaragua, dicho proyecto no se discutirá por ahora en el Senado en virtud de las gestiones hechas por el gobierno cerca de los ministeriales, y a fin de evitar las complicaciones internacionales que surgirán al ser aprobado definitivamente.—AZOR.

EN SAN JOSÉ

Ayer mañana se han celebrado los funerales por el eterno descanso de la que fué en vida virtuosa esposa del general Azcárraga.

La iglesia se encontraba totalmente llena, viéndose apiñadas multitud de personas pertenecientes a las diferentes clases sociales.

Los bancos colocados en la nave central del templo resultaron insuficientes. Allí vimos a los consejeros de la Corona, que se encuentran en Madrid, subsecretarios, directores generales, altos empleados de los distintos departamentos ministeriales, gobernador, alcalde, buen número de políticos de todos los partidos, no pocos ex ministros, diputados, senadores, los capitanes generales Martínez Campos, Primo de Rivera y Blanco, nutrida representación del ejército mayor del ejército, de la cual formaban parte los generales Polavieja y Bergeles, llegados ambos recientemente a Madrid; buen número de jefes y oficiales, representantes del cuerpo diplomático y muchos sacerdotes.

La presidencia del duelo estaba compuesta por los señores nuncio de Su Santidad, obispo de San, y presidente del Consejo de ministros, y de la familia los Sres. Tréner (D. Tomás), Fesser (D. Alberto), Berriz (padre e hijo) y condes de las Navas y de Albal.

Ofició el auditor castrense. En la interpretación musical de la misa tomó parte el orfeón de San José.

Terminado el funeral, los asistentes fueron en su mayoría al ministerio de la Guerra para dejar tarjeta.

Tributado este último homenaje a la inolvidable esposa del general Azcárraga, enviamos a éste de nuevo la expresión de nuestro pésame.

DESDE TÁNGER

MAYO 3.

La llegada a Tánger de sid El Arbi el Meruhi, kaid de Marrakesh, que ha despedido por espacio de varios años el cargo de gobernador en el Taut, interesa mucho respecto a la ocupación por Francia de territorios de público se dice trae la misión de establecer, en nombre del sultán, ante los representantes extranjeros de dicha ocupación.

Para informar lo mejor posible a los lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, copiamos del Eco Mauritano lo que dice:

«La prensa francesa, inglesa y española, confirmando lo que anticipamos en nuestros últimos números, declaran interpretando sin duda la opinión de sus respectivos gobiernos, que no se trata de territorios que forman parte del imperio marroquí, sino de oasis que han sido reconocidos recientemente por las Potencias interesadas como pertenecientes al hinterland de la Argelia.

«Se añade con este motivo, que la referida protesta no proporcionará gran trabajo a la diplomacia mientras se avance se limite a lo convenido en los tratados concertados entre las diferentes naciones aquí presentadas.

«Para mayor prueba de la inteligencia que reina entre las naciones interesadas en la solución de los problemas marroquíes, háblase también de un acuerdo entre Francia y España, sobre la cuestión de límites e intereses de ambas en el Norte de África; acuerdo que, según dicen varios periódicos, ha sido últimamente tratado en Madrid por el ministro de Estado y los representantes de Francia, Alemania e Inglaterra, en conferencia celebrada con anterioridad a la salida de la embajada española a la corte sarracena.

Indudablemente las potencias europeas están hoy más de acuerdo que nunca acerca de su solución, y ninguna potencia dará el menor paso sin previa consulta o arreglo, como acaba de suceder con Francia en la frontera de la Argelia, y ocurrirá dentro de poco con España en sus posesiones de África, a juzgar por el hecho de que el tratado de Vadrás y los convenios posteriores concertados sobre el particular con las potencias signatarias de la convención de Madrid, y por lo tanto, con las que en unión del gobierno de la vecina península constituyen el directorio de la política internacional en este país.

El día 16 del corriente hace cinco meses que por rotura de nuestro cable no recibimos noticias de Marrakesh. El día 28, preparándose para ser recibida por el sultán.

Llegó, como dije en mis notas anteriores, la embajada de Marrakesh el día 28, preparándose para ser recibida por el sultán.

El día 27 del pasado abril falleció el introductor de embajadores Sidi Dris Ben-Musa, hermano del gran visir.

R. de Orive.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer ha sido breve. Se aprobó por unanimidad una moción

de la alcaldía presidencia, por la que se interesa del señor ministro de Hacienda la rebaja, ó en último término el sostenimiento, del actual cupo de consumos.

Después de un debate en el que tomó parte, entre otros, el Sr. Ossorio y Gallardo, fue aprobada por 26 votos contra 9 la adjudicación definitiva, en favor del Sr. Machimbarrena, de la subasta para la construcción y conservación de pavimento de asfalto en la calle del Barquillo y un trozo de la de Fernando VI.

Fue aprobado un dictamen de la comisión de Beneficencia, en el que se proponen las condiciones a que ha de ajustarse el ingreso en el cuerpo facultativo de la Beneficencia municipal.

Se concedió la ampliación de franquicia de consumos para los carbones que emplea una fábrica.

Fueron aprobados dos asuntos de la comisión de Hacienda.

Quedó sobre la mesa una aclaración al bando dictado por la alcaldía presidencia en 5 de octubre de 1898, relativo a los desahucios de las casas.

En resumen, una sesión tranquila y sin gran interés general.

TRIBUNALES

En el Supremo.

Ante la sala segunda del Tribunal Supremo se ha visto ayer el recurso de casación por quebrantamiento de forma, interpuesto por el letrado defensor a nombre de Pedro Fuertes, condenado por la Audiencia de Teruel a la pena de muerte y cuatro años de prisión correccional. El delito por que se le impuso dicha pena fue haber dado muerte a Isidora Yago, por haberse negado a las pretensiones que le hizo el procesado.

Sustuvo el recurso el letrado defensor, estimando haber contradicción en las respuestas dadas por el Jurado, y el fiscal se opuso a las pretensiones del recurrente.

Juegos prohibidos.

En la sección primera de la Audiencia han comparado Juan López, Esteban García y Lázaro Torregrosa, acusados de jugar a los prohibidos y de haber resistido a los agentes de la autoridad. Después de practicada la prueba testifical, el representante de la ley solicitó se impusiera a cada uno de los procesados la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

El letrado defensor solicitó la absolución de sus patrocinados.

Camarero procesado.

José Vallejo, camarero que fué del café de Pornos, ha comparecido ayer acusado de haber sustraído del armario donde se guardaba, una ficha de las que sirven para abonar los servicios en el mostrador.

Varios camareros sorprendieron a su compañero en el momento de abrir el armario con una llave que no era la de dicho armario.

El fiscal calificó de hurto, pidiendo se le imponga la pena de 125 pesetas de multa por tentativa de hurto.

NOTICIAS DE MARINA

Hoy ha cumplimentado al Sr. Silvela el capitán de navío de primera clase don Arturo Garin, que en breve saldrá para París como delegado de Marina en la Exposición.

—Habéis descubierto algo de Pedro Sandrac?—le preguntó la vizcondesa con visible impaciencia.

—De él no señora; pero del amigo que le acompañaba aquella noche que ha quedado en el misterio para todo el mundo, sí.

—Y principalmente para la policía—exclamó alegrementemente la vizcondesa.

—Sí—dijo el barón no menos alegre. Esa policía desdichada, no ha hecho más que tonterías en este asunto, y se obstina felizmente para... para...

—Para los verdaderos ladrones.

—Eso es, señora; se obstina en seguir una pista falsa. Volviendo a lo que os decía, uno de mis hombres, que por lo demás ignora completamente el asunto de que se trata, cree haber reconocido, en Jerónimo Labadié, al individuo que en los antecedentes de la policía se designa con el nombre de el «Doctor».

—Jerónimo Labadié—exclamó la vizcondesa.—¿De modo que mis presentimientos no me habían engañado?

—En efecto, señora. Siguiendo vuestros consejos, he hecho espías a Labadié. No ignoráis que antes de heredar de una manera tan inesperada la fortuna de su tío, se veía reducido a la más negra miseria. Demasiado sabéis que cuando se encontraba en tan cruel estado, vivía de la manera más baja; comiendo en los bodegones, durmiendo en los asilos de noche, figurando en compañía en los teatros. El hombre de quien os hablo me asegura haberle reconocido sin duda alguna; se ignoraba su nombre pero como hablaba mucho y muy bien, entre la gente de baja estofa, le conocían con el nombre de el «Doctor» tanto más cuanto que su obesidad, su calvicie y sus gafas, le daban efectivamente cierto aire doctoral. Es absolutamente necesario cerciorarse de estos datos, que si fuesen ciertos...

—Tendrían para nosotros una importancia capital,—exclamó la vizcondesa.

—Si encontramos al amigo de Pedro Sandrac, no tardaríamos mucho en tener a Pedro Sandrac en persona, y entonces...

—Entonces—dijo ella con sonrisa infernal,—decidiríamos lo que sería conveniente hacer con él.

XIV

Los amores del general.

Mientras que el barón Kreiser daba cuenta de su misión a la vizcondesa, Enrique de Mondoze tenía un terrible acceso de cólera; como siempre, había podido dominarse, pero sus ojos lanzaban miradas terribles.

Existía un hombre, que sino poseía el amor, poseía por lo menos la confianza de Ida, y en el mismo grado que él, puesto que le encargaba de una misión delicadísima, de una misión de la cual ella no le había hablado nunca a él y de la cual descubría de repente toda la capital importancia.

Un ser como él, un hombre que conocía a toda la escoria de París y que podía servir-se de ella, que seguía todos los crímenes, que estudiaba todos los robos misteriosos, no necesitaba reflexionar mucho para comprender que se trataba del crimen de Neuylli.

Y él que no había creído en un principio más que en una sencilla coincidencia de nombres entre el marido de su querida y el de Pedro Sandrac, a quien acusaban de una manera tan absurda, adivinaba de repente que había un parentesco ente ellos y que Ida temía a este parentesco.

Pero todo esto no le interesaba apenas; lo que le conmovía en aquel momento lo que le ponía furioso, era la perfecta habilidad de que había dado pruebas el barón Kreiser, sobre todo con él.

Aquel hombre que él había tomado por una especie de agente diplomático, por uno de esos individuos a quienes los gobiernos extranjeros encargan de misiones secretas, aquel hombre que conocía la vida parisiense como él, y puesto que estaba ligado con la vizcondesa, estaba mezclado en las trapisondas más misteriosas y más vergonzosas también, a esas acciones tan bajas que caminan en la sombra sin dejar jamás huella, a las más viles intrigas. En una palabra, formaba parte de los bandidos del gran mundo.

Vinieron a anunciar que el almuerzo estaba servido.

La cólera de Enrique de Mondoze desapareció como por encanto; se vanagloriaba de no haber hecho nunca delante de los criados ni un movimiento que pudiese denunciar el estado de su ánimo.

Las comidas de la vizcondesa, fuera de

sus caricias, con un abandono absoluto y una ternura apasionada.

Cuando aquella mujer reflexionaba en aquel amor, en aquella unión, que era la única alegría de su vida, se avergonzaba de ser tan pequeña ante aquel hombre, que en cambio la profesaba un amor muy limitado, y muchas veces se formaba el propósito de abandonarle.

Pero todos sus propósitos desaparecían tan pronto como el barón de Mondoze se hallaba a su lado.

—Este sentimiento es más fuerte que yo—se decía—le amo como una fiera, con un cariño irresistible.

Todos los hombres por ella desafiados estaban perfectamente vengados por el único de quien nadie sospechaba que fuese el amante de la mujer tan deseada.

—Parecía ocupar un puesto tan insignificante en la casa!

Se le veía en medio de los invitados habituales, y nada más. De los salones de la vizcondesa, el que más visitaba era el saloncito de juego, donde ganaba con bastante regularidad. La vizcondesa apenas si le hacía el menor caso.

Una de las veces, la vizcondesa le abrazó con demasiada efusión; él separó haciendo un mohín de aburrimiento la solapa de su levita, en cuyo ojal tenía cuidadosamente colocado un capullo de rosa.

—Me estás arrugando la ropa—dijo a la vizcondesa con el tono que puede emplear una persona mayor al jugar con un niño.

Ella aceptó aquel reproche sonriéndose, como aceptaba todo cuanto de él venía, y sentándose muy pegadita a él en el canapé de seda rosa, no volvió a moverse contentándose solo con mirarle.

El barón de Mondoze había sido un hombre guapo y buen mozo.

Completamente gastado por una vida de crápula, de igual modo que su amiga, había conservado unos restos bastante buenos para que hábilmente retocados, le diesen ese aspecto del hombre que lo mismo puede tener treinta que cuarenta años.

Irreprochablemente vestido, de gentil postura, formas perfectas, tenía un cuerpo verdaderamente elegante y esmeradamente cuidado por ejercicios violentos.

Tenía toda la cara de un ave de rapiña, la nariz pequeña y chata, ojos de un azul pálido, muy apagados por lo general y cansados por haber visto muchas veces amanecer

después de una noche de orgía; pero aquellos ojos se animaban de una manera rara, cuando el barón montaba en cólera ó cuando jugaba; ellos eran el único indicio en el cual se podía reconocer que había perdido la calma.

Disimulaba y tapaba cuidadosamente las arrugas, que naciendo de los ojos, se extendían por la frente, y las que aunque pequeñas se señalaban en la frente; pero no había podido corregir el brillo de sus pupilas ligeramente azuladas, ni la palidez de sus labios que se mordía constantemente para darles un poco de color; unos labios delgados, sarcásticos, colocados debajo de un largo bigote fino y sedoso, de un color de oro; un bigote que no había conocido jamás la navaja de afeitar ni las tijeras, y que dulficaba notablemente la expresión maligna de sus labios.

Cuando la vizcondesa le hubo acariciado y contemplado largo rato, caricias de admiración que él se dignaba consentir bonachonamente, se dirigieron de nuevo al gabinete de Ida, é inmediatamente toda expresión amorosa desapareció de sus rostros.

Después de satisfecho su placer olvidaban en seguida que eran amantes para recordar ante todo que eran dos asociados. O por lo menos Enrique de Mondoze se creía el socio de aquella mujer tan poderosa, cuando en realidad no era más que uno de sus servidores.

Si él la dominaba por el amor, aquella mujer le sobrepujaba de tal modo en lo que ellos llamaban sus relaciones de negocios, que se servía de él como de un hábil instrumento.

De esto le había dado varias pruebas, y aquella misma mañana iba a recibir una nueva.

Después de algunos instantes de silencio, durante los cuales la vizcondesa abrió el correo, hizo varias preguntas a su amigo de varios encargos que le había dado: negocios todos de banca, de minas, de condecoraciones, de empréstitos del Estado, etc., etc.

Mientras que hablaban, la vizcondesa le entregó seis billetes de mil francos, diciéndole:

—Aquí tienes la parte que te corresponde en el negocio que terminé ayer.

Tratábase de una obra proporcionada por ella y Mondoze a un desgraciado industrial, en condiciones desastrosas, condiciones a las cuales se sumaban además los doce mil

En Vigo ha fundeado el acorazado turco Asaritesfir.

El torpedero Retoussa ha relevado al Castor en las defensas de Mahon.

Ha salido de Cádiz para Mazagán el Destructor.

EXTRANJERO

FOR TELEGRAFO

Incendiarlo preso.

Paris 5. Los periódicos de esta mañana anuncian que el sacristan de la iglesia de Aubervilliers ha sido reducido a prisión, acusado de autor del incendio que destruyó el día 16 del pasado abril, el templo de aquella localidad.—FABRA.

Ciudad incendiada.

Nueva York 5.

Telegrafan de Victoria (Colombia inglesa) que la ciudad de Sandon, situada en una región minera, ha sido completamente destruida por un incendio.—FABRA.

El general Mac-Arthur.

Washington 5.

Ayer se publicó el decreto relevando por completo al general Otis del cargo de gobernador y general en jefe del ejército de Filipinas y nombrando para sustituirle al general Mac-Arthur.—FABRA.

Discursos imperiales.

Berlin 5.

Los periódicos de esta mañana publican los discursos cambiados entre los emperadores de Alemania y Austria, en el banquete de gala que se dio en honor del segundo en el Palacio Real. El emperador Guillermo brindó por Francisco José, cuya visita prueba la solidaridad de la Triple Alianza, la cual durante 20 años ha hecho comunes los intereses, las alegrías y los sufrimientos de tres naciones que han sido el refugio de la paz de Europa.

Termino rogando al venerable soberano austriaco que diera su bendición al príncipe heredero de Alemania, que entrará mañana en su mayoría de edad. El emperador Francisco José, contestó conmovido, que tenía completa confianza en la duración de la amistad que une a los dos emperadores y terminó brindando por el soberano alemán, por la emperatriz y por toda su familia.—FABRA.

Vapores correos.

Puerto Rico 5.

Ha salido hoy de este puerto para Las Palmas, el vapor correo Monserrat, de la Compañía Transatlántica.—FABRA.

Montevideo 5.

Con rumbo a Punta Arenas, ha zarpado de este puerto el vapor correo de la Compañía Transatlántica Májico.—FABRA.

La salud del Papa.

Paris 5.

Los telegramas de Roma dicen que cuantas personas asistieron a la audiencia dada por el Papa a los peregrinos franceses e italianos, han podido convencerse de que aquel, a pesar de su edad avanzada goza de excelente salud.—FABRA.

El eclipse.

Paris 5.

Las agencias de viajes anuncian, que con motivo del eclipse de sol del 28 del corriente, las compañías de los ferrocarriles de Medina a Salamanca y de Madrid a Cáceres y Portugal, establecerán un tren especial que permita a los viajeros del expres del Norte, procedente de Francia, ir directamente a Plasencia, desde donde podrán ir luego a visitar a Madrid, utilizando otro tren también especial que saldrá de dicha ciudad.—FABRA.

La peste en Egipto.

El Cairo 5.

Las noticias referentes a la peste bubónica no acusan propagación de la epidemia. Esta se halla localizada en Port Said y Suakim, siendo completa la salud pública en todo el resto de Egipto.—FABRA.

Italia en Abisinia.

Paris 5.

Parece que entre el emperador de Abisinia y el gobierno de Italia se ha llega-

do en principio a un acuerdo referente a la frontera abisinia. Menelik reclama para la conservación de la frontera actual, una indemnización de 40 millones de liras, que se espera pueda ser reducida todavía.—FABRA.

MARRUECOS

FOR TELEGRAFO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Londres 5, 8'57 m.

El corresponsal del Daily Mail en Tánger telegrafía a dicho periódico, pretendiendo bien informado, asegurando que Francia y España han llegado a un acuerdo completo en la cuestión de Marruecos.

Harry.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

PILOMENA GARCIA.—La distinguida tiple del teatro de la Zarzuela, de cuya enfermedad dimos cuenta, ha sufrido una recaída en la dolencia que padece.

Confiamos en que pronto se verá restablecido.

COMPANIA SIMON.—Aprovechando la circunstancia de no dar función los domingos la celebre artista Teresa Mariani, y en vista del extraordinario éxito obtenido por aquella notable compañía francesa en las dos funciones verificadas en el Moderno, dará hoy domingo una sola en el teatro de la Comedia, poniéndose en escena la preciosa comedia en tres actos, de Alfredo Capus, Los maris de Leontine y el gracioso vaudeville L'anglais tel qu'on le parle.

ZARZUELA.—Hoy domingo, a las cuatro y media, se pondrán en escena las aplaudidas obras Los africanistas, Carrasquilla, La isla de San Balduvino, y por primera vez en función de tarde la zarzuela El maestro de obras, que con tanto éxito viene representándose todas las noches.

ESLAVA.—Hoy tendrá lugar en este teatro una escogida función de tarde con las aplaudidas zarzuelas Viaje de instrucción, El escalo y La alegría de la huerta.

ROMEA.—Hoy domingo se pondrán en escena en las cuatro funciones de tarde de las aplaudidas obras Isidor Pérez, El turno de los partidos, La feria de Sevilla y La huertana.

Por la noche en primera y cuarta sección, la zarzuela dramática de gran éxito El velorio y en la segunda y tercera las zarzuelas nuevas Ligerita de cascós y La señora capitana, obras que cuentan por llenos sus representaciones.

En La feria de Sevilla y El velorio toma parte la notable pareja de baile andaluz señoritas Emilia García y Emilia Santi.

INGLESIS Y BOERS

Balance de las pérdidas inglesas.

El Cape Times, órgano oficial de Alfredo Milner y del elemento inglés de la Colonia del Cabo publica datos sumamente interesantes acerca de las pérdidas de los ingleses en el Africa del Sur y dignos de ser reproducidos. A mediados de febrero, dice dicho periódico, las pérdidas experimentadas por nuestro ejército en la guerra actual se elevaban a las cifras siguientes:

Table with 2 columns: Category and Amount. Prisoneros 3.000, Muertos de enfermedad 4.000, Muertos 14.480, Muertos por accidentes 100, Heridos 43.350.

TOTAL 64.900

Además, las noticias recibidas aquí (a la Ciudad del Cabo) indican que las pérdidas sufridas en las batallas de Rondavels Drift y Koodoersand alcanzan a 8.700 hombres.

Las cifras declaradas por el Cape Times dan un total general de 70.606 hombres.

FOR TELEGRAFO

Londres 5.

Cámara de los Comunes.—Sesión de la noche última. El Sr. Runciman, a fin de tener un pretexto para discutir la cuestión del Africa del Sur, presenta una proposición pidiendo que se reduzca en 200 libras esterlinas el sueldo del ministro de la Guerra.

Con este motivo pronuncia un violento discurso, atacando la conducta del gobierno por haber publicado los despatches referentes al combate de Spion-Kop.

El Sr. Wyndham, subsecretario de Guerra, sostiene que el ministro no tuvo más remedio que dar publicidad al indicado documento.

Varios oradores censuran con mucha dureza el hecho.

El Sr. Balfour, defendiendo al ministerio niega categóricamente que al gobierno hubiese pedido al general Buller la modificación del texto de su despacho.

La proposición del Sr. Runciman es desechada por 218 votos contra 116.—FABRA.

Londres 5.

En la Cámara de los Lores se suscitó un debate análogo al de la Cámara de los Comunes, acerca de la publicación de los despatches de la batalla de Spion-Kop.

Y después de las explicaciones dadas por el ministro de la Guerra, contestando a los liberales, y en particular a lord Kimberley y lord Rosebery, se dio por terminado el incidente.—FABRA.

Londres 5.

Un despacho del Africa del Sur recibido durante la pasada noche, dice que los ingleses se apoderaron de Smithfield, haciendo prisioneros a 25 boers.—FABRA.

Londres 5.

The Daily Mail publica esta mañana un despacho de Brandfort, anunciando que los generales Roberts y Kitchener llegaron el día 3 a dicha ciudad y que los boers se retiraron hacia Wynburg.

Se confirma que los ingleses han llegado a orillas del río Vet y que el general Hunter ha atravesado por Windfontein el Vaal, sin encontrar resistencia.

Telegrafan de Lorenzo Marquez a The Daily Mail que no quedan más que 4.000 boers en el Natal, por haberse replegado el grueso de sus fuerzas, en dirección al Transvaal, donde se proponen resistir la invasión inglesa, aprovechando las condiciones de defensa que ofrece el país.—FABRA.

Paris 5.

The Globe de Londres, pide que sean castigados los rebeldes de origen holandeses del Africa del Sur, con todo el rigor de las leyes y que además sean confiscados sus bienes, distribuyéndose estos entre los colonos que hayan permanecido fieles a la Gran Bretaña.—FABRA.

Paris 5.

El Vaterland de Viena, manifiesta que no cabe duda que se han estrechado las relaciones entre Inglaterra y Alemania, pero que andan discordes los pareceres acerca de las causas que han motivado este hecho.—FABRA.

Londres 5.

Un despacho de Bloemfontein, fechado ayer, da cuenta de que los boers han hecho saltar un puente sobre el río Vet al Norte de Brandfort.—FABRA.

Londres 5.

Despatches oficiales recibidos en el ministerio de la Guerra, dan cuenta de que el general Hamilton siguió ayer su marcha de avance hasta Newalwelot, habiendo tenido que sostener durante toda ella, algunos combates con los boers.—FABRA.

Paris 5.

Los estados oficiales ingleses confiesan ya que el total de las pérdidas del ejército británico, desde que empezó la guerra pasa de 16.000, sin contar los heridos y los enfermos, cuyo número se eleva a una cifra mucho mayor.—FABRA.

Londres 5.

No llegan a 200 los ingleses que quedan en Pretoria. Los demás han sido expulsados del territorio transvaalense.—FABRA.

Paris 5.

Los telegramas que se reciben de Lorenzo Marquez, dicen que han sido enviados a Pretoria 200 prisioneros ingleses

hechos en los combates del 28 y 30 de abril en las inmediaciones de Tabanchú.—FABRA.

Paris 5.

El periódico Le Temps inserta un despacho de Londres, en el cual se asegura que parte de las fuerzas boers permanecerán en Ladybrand para amenazar las comunicaciones del ejército inglés.—FABRA.

(DE NUESTROS CORRESPONSALES PARTICULARES)

Prisioneros evadidos.—Nuevo gobernador de Pretoria.

Londres 5, 7 m.

Han llegado a Pretoria doce prisioneros boers que lograron evadirse de Simonstown.

Sin ser vistos por los centinelas ingleses consiguieron apoderarse de un bote y tras mil penalidades tuvieron la suerte de ser recogidos por el vapor francés Coratellas que los condujo a Lorenzo Marquez.

Ha sido nombrado gobernador de Pretoria el doctor Crause por haber solicitado el comandante Schutte que desempeñaba dicho cargo tomar parte activa en la guerra.

Harry.

La columna Carrington.

Londres 5, 8 m.

Ha salido de Marandella, con dirección a Bulawayo, al frente de una columna de 3.000 hombres, el general Sir Federico Carrington.

La distancia que por carretera tienen que recorrer estas fuerzas para llegar a Bulawayo es de 470 kilómetros.

Harry.

Simpatías a los boers.

Nueva York 5, 8'10 m.

El Municipio de Boston ha adoptado una moción favorable al buen éxito de la misión boer en los Estados Unidos.

Azor.

De Ladysmith.

Londres 5, 8'10 m.

De Ladysmith telegrafan que los boers han colocado su artillería sobre las colinas que dan frente a Elands-Laagte.

Harry.

El plan de Roberts.—La inacción de Buller.—Actividad boer.

Londres 5, 8'57 m.

Según la opinión más acreditada en los círculos militares, la ocupación de Brandfort por las tropas boers parece indicar que tiene por objetivo el ataque a Kronstadt.

Parece poco probable que Roberts vaya al encuentro de las fuerzas del ejército de Buller, que permanece en la más completa inacción.

Se afirma que a consecuencia de la explosión del almacén de pólvora de Johannesburg, los boers han hecho la requisita de una nueva fábrica de pólvora y prosiguen sus armamentos preparándose para una larga campaña.

No han dado las averiguaciones practicadas ningún resultado positivo sobre las causas de la explosión de Johannesburg.

Harry.

Smithfield.

Londres 5, 9 m.

Un despacho de Aliwal-North, fechado ayer 4, dice que una brigada de caballería inglesa ocupó la vis-

pera a Smithfield, haciendo 25 prisioneros a los boers.

Harry.

La cuestión de los generales.

Londres 5, 9'10 m.

Todos los periódicos, excepto el Standard, se manifiestan muy descontentos de la actitud del gobierno en el asunto relativo a la publicación del famoso despacho del generalísimo Roberts criticando la conducta de los otros generales en Magersfontein y Spion-Kop.

Harry.

PROVINCIAS

FOR TELEGRAFO

Mineros en huelga.

Bilbao 4, 12'30 n.

Los trabajadores de varias minas de Ollaga (Bilbao) suspendieron esta tarde los trabajos, pidiendo el cumplimiento de lo acordado referente a la reducción de horas de trabajo.

Un grupo trató de ejercer coacción en otras minas, negándose los operarios a secundarlos.

Varias parejas de forales se presentaron en Puente Nuevo para disolver los grupos y evitar coacciones.—MENCHETA.

Marineros sublevados.

Bilbao 4, 12'14 n.

Los marineros de Portugalete se amotinaron al anochecer, con motivo de implantarse la innovación introducida en el reglamento del puerto. Resultado herido un práctico.

Se ha reconcentrado la guardia civil. Falta detalles. Conocese la causa determinante del motín, que es el haberse suprimido un servicio de la cofradía de marineros, que cobraba de cada vapor 25 pesetas, obteniendo anualmente miles de duros.

Por haberse recibido ya tarde la noticia, no pudo salir para Portugalete el comandante del puerto. Irá hoy a primera hora.

Se instruyen diligencias.—MENCHETA.

Una huelga que empieza y otra que acaba.

Bilbao 5, 3'14 t.

Los constructores de camisas de la fábrica Conrad y Compañía, se han declarado en huelga, pidiendo jornada de nueve horas, 30 por 100 de aumento en horas extraordinarias, supresión del trabajo a destajo, descanso dominical y rectificación del contrato existente entre fabricantes, y que consista en no permitir la entrada en sus fábricas a los obreros que salgan de otras.

Los trabajadores en las minas de Ollaga han entrado hoy a sus faenas ordenadamente.—MENCHETA.

Varias noticias.

Toledo 5, 10 m.

Han llegado a esta ciudad algunas fuerzas de la guardia civil de la provincia.

Continúa habiéndose de la próxima venida de S. M. el rey para visitar el campamento de la Academia de Infantería; pero las autoridades lo niegan.

Prepárase la expedición instructiva de los cabaleros cadetes; pero no se indica adónde.—LOPEZ.

Toros.

Almansa 5, 6 t.

Los toros de Flores, malos. Caballos arrastrados, dos. El Manchego, bien. Caballero, regular.—EL CORRESPONSAL.

El proceso de Monjuich.

Barcelona 5, 5'40 t.

La comisión revisora del proceso de Monjuich ha publicado un manifiesto reclamando el esclarecimiento de los hechos referentes al proceso, y un castigo reparador y ejemplar para los culpables de los atentados. Pídesse la revisión legal del proceso de Monjuich y el castigo de los autores de los tormentos; declarando que si no se concede, los obreros todos de Cataluña suspenderán completamente el trabajo, declarándose en huelga general.

El Sr. Junoy, presidente de la comisión, visitará al ministro Sr. Dato, para

pedirle la libertad de todos los obreros de Cataluña, detenidos a consecuencia de las huelgas.—FIGUEROA.

El «Pelayo».—El «Destructor».

Cádiz 5, 8'15 n. Ha comenzado a montarse en el Pelayo el cañón de popa de 44 centímetros. El día 18, terminado el armamento, marchará al Ferrol a limpiar fondos y seguirá para el Havre.

Ha salido para Ceuta el Destructor.—NOTA.

Los alumnos de infantería.

Toledo 5, 5'30 t.

En el campamento de los alumnos de la Academia de Infantería se aguarda mañana la visita del general Orozco, para presenciar las maniobras.

Hoy se ha verificado el sorteo para el ingreso de aspirantes, tomando parte en él 1.042.

Para el día 9 se dispone la salida del batallón de alumnos del campamento; pero no se ha verificado el sorteo, continuando la marcha el día siguiente para Illescas, Villaseca y Morejón, regresando el sábado.

A su paso por las afueras de la capital almorzarán en el paseo del Miradero.—LOPEZ.

SUCESOS

Esta madrugada fué descubierta un robo en el piso tercero de la casa números 28 y 30 de la calle de Lavapiés.

Los ladrones penetraron en la casa con llave ganada y fracturaron cuantos muebles encontraron en las habitaciones. Se han llevado 825 pesetas en metálico, varias alhajas y prendas de ropa. No han sido habidos.

Al pasar anteayer el tren de Madrid a Cáceres y Portugal por el kilómetro 12, el vecino de Leganes Antonio Gaitan Maroto se arrojó sobre la vía, pasándole todo el tren por encima del cuerpo.

La cabeza quedó separada del tronco.

LA UNIÓN NACIONAL

El acuerdo adoptado por el directorio se relaciona con un cierre general de tiendas, especie de recuento de fuerzas en toda España.

Este acuerdo se realizará el próximo jueves.

Contestando el Sr. Sagasta a preguntas de sus amigos, ha manifestado que no son exactas las frases que le atribuyen un periódico de la mañana, según las cuales el primer movimiento de avance de la unión nacional daría en tierra con el gobierno.

Lo que sobre este asunto piensa el jefe del partido liberal es bien conocido de todo el mundo: cree, de conformidad con lo que expuso en Sevilla el señor Moret, que hay muchos puntos aceptables en el programa de las Cámaras de Comercio; pero cree al mismo tiempo que no tienen razón en negarse al pago de los tributos, ni en apelar a cualquier otro procedimiento de violencia que puedan ser causa de perturbación en el orden público.

Ayer se ha publicado una hoja de la unión nacional, con una carta de los organismos de la misma en Madrid, haciendo público el acuerdo, anoche tomado, de que ya hemos dado cuenta y transmitiéndolo a provincias.

El acuerdo es cerrar todos los establecimientos el próximo jueves, 10 de mayo, a las doce de la mañana, para no abrir hasta el viernes 11.

La idea de esta protesta nació de los comerciantes e industriales de Madrid, la recogieron sus organismos, y éstos, unidos con la junta provincial, son los que se contienen en las siguientes firmas:

«Luis Mahou y Solana, por la Cámara de Comercio.—Anastasio Monasterio, por el Circulo de la Unión Mercantil.—Luis Mouton, por la Unión Industrial.—Antonio Píera, por el Circulo Industrial.—Eugenio Sáinz Romillo, por la junta provincial de unión nacional.—Benito Zurita Nieto, secretario.»

franco de comisión que había tenido que pagar a la vizcondesa como compensación a sus servicios.

—¿No has podido sacarle más?—preguntó cínicamente Mondoze, embolsándose los billetes.

—No, veo que eres más exigente que yo. —Los negocios son cada vez más raros; esos malditos periódicos no hablan más que de enredos, de trapisondas y descubren algunos negocios sucios de cuando en cuando, por lo cual los diputados ponen toda clase de dificultades.

Ida se encogió de hombros y dijo: —Amigo mío cuando se arroja una piedra a un río, primeramente produce un ruido, después salta el agua, como en los escándalos saltan las infamias; se forma un círculo en la superficie, después otro un poco más pequeño, en seguida un tercero menos acentuado, luego un cuarto apenas visible, y así sucesivamente hasta que desaparecen y renace la calma. Esto mismo sucede con los negocios, se arma un extrépito infernal por cualquier irregularidad insignificante, más o menos probada; pero todo se tranquiliza, los periódicos para no cansar a sus lectores dejan de hablar del asunto en cuestión... y el negocio vuelve a empezar poco después con más ardor; siempre ha habido conciencias que se vendan y no dejará de haberlas.

Hizo un verdadero mohín de desprecio para las conciencias que ella compraba.

En seguida añadió: —Hablemos un poco de mis asuntos personales, que necesitan una vigilancia y un cuidado constantes.

—¿De tu marido? ¿No es eso?—preguntó Mondoze con tono burlón.

—Cuidado con lo que dices de un hombre que fué mi marido, pero que ya no lo es!

—Y que furioso por un divorcio pronunciado muy a su pesar y sin su conocimiento, será una fiera, un enemigo terrible.

—Es lo probable.

—Sin contar, querida mía, con que en la soledad de su prisión ha debido reflexionar mucho sobre el papel de imbécil que le hicisteis desempeñar.

Enrique de Mondoze gozaba, por lo visto, con hacer padecer a Ida.

—¡Bah!—dijo la vizcondesa burlonamente, —no adivinará nada hasta que no esté fuera de la cárcel... Lo que yo necesito saber es en qué disposición se encuentra.

—Eso es fácil.

—Y también me conviene saber a punto fijo qué día le soltarán.

—También es fácil.

—Y una vez libre habrá que vigilarle... ¿Tienes a tu disposición los hombres necesarios para esas ocupaciones tan bajas?

—Claro.

—¿Y si mi marido se mezclase en asuntos que ya no le importan?...

—Si se atreviese a gritar a todo París—añadió Mondoze irónicamente,—¿veis a esa vizcondesa que ocupa una posición excelente entre la buena sociedad, que da limosnas para los asilos, que recibe en su casa a muchos altos personajes políticos... Pues bien, es la mujer divorciada de Pedro Sandrac, cajero infiel, condenado...»

—¡Cállate, Enrique!

—Querida mía, hay que preverlo todo... ¿De modo que si a tu ex marido se le ocurriese gastar bromas semejantes?...

—Supongo que tú no le dejarías que lo hiciera—declaró energicamente la vizcondesa.

—¡Garamba! ¡Los grandes medios... siempre son peligrosos, querida mía!... En fin, ya hablaremos otro día de esto... Es este un asunto que hay que estudiar antes de tomar una resolución. Pasemos a otra cosa: el general de Montreux persigue con gran insistencia a Kitty Bell.

—Y ella sigue resistiéndose, ¿no es eso?

CONGRESO DE AGRICULTORES

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR

Murcia 5, 8 n. La proposición del Sr. López Gómez, aprobada por el director del Diario de Murcia...

Murcia 5, 8 10 n. Ayer y hoy ha continuado el estudio por el congreso de las conclusiones presentadas...

Encierran todos problemas de grandísima importancia. También en gran número las Memorias presentadas...

La impresión de los forasteros es de elogio a los organizadores y de esperanza en los resultados importantes que tomará el congreso.

Murcia 5, 12 n. El Teatro Circo presenta el mismo brillante espectáculo que en la sesión inaugural.

Después de aprobadas las últimas conclusiones del conde de Torrepando concedió la palabra al Sr. Canalejas.

Este sube a la tribuna en medio de atronados aplausos y pronuncia un hermoso discurso en resumen, haciendo resaltar que el congreso propone solo soluciones prácticas, prudentes y racionales.

Unos de los períodos más elocuentes fue este: «Aquellos que intilmente se gastan para hundir en las aguas se ha pagado con los productos de la tierra».

El director del Diario de Murcia, señor Tornel, pide en levantadas frases que el Ayuntamiento nombre hijo adoptivo de Murcia al Sr. Canalejas...

LOS TEATROS

LARA

FAJARITA DE LAS NIEVES, comedia en un acto, en verso, original de Gabriel Merino.

Una verdadera comedia en un acto, de excelente forma literaria, muy bien versificado el diálogo, sin nada que sea ligero, agradable, bien constituida, obra de buen gusto...

Ateneo de Madrid. Hoy domingo, a las nueve y media de la noche, tendrá lugar una velada musical por el Sr. D. Manuel M. de Falla.

ESLAVA

BENEFICIO DE LA SRTA. MIRALLES

Si no todos los admiradores de la hermosa tiple Srta. Miralles, acudieron los suficientes para que no quedara ni una localidad vacía...

La mejor de la noche fue la representación de la antigua zarzuela Una niña que obtuvo ejecución admirable.

escenario formaban una verdadera procesión.

Finalmente, La alegría de la huerta valió muchos aplausos a los artistas de Esclava, y en particular a la Srta. Miralles...

ROMEA

BENEFICIO DE LORETO PRADO

En la larga serie de beneficios a que venimos asistiendo de tres meses a esta parte, hemos visto pocos, quizás no hemos visto ninguno...

Bastóle su nombre a la cabeza del reparto de las cinco obras que más representaciones han alcanzado en Romeza...

Una lista de esos obsequios, que llegarán muy cerca de los centenares, llenará una columna de este periódico...

En la señora capitana, en Los sobrinos, en La vieta de su abuelo, en El velador y en Ligero de corazón...

Las ovaciones fueron sin cuento y las visitas y felicitaciones en su camarino durante los entreactos no acababan nunca...

SANOS Y ENFERMOS.

Así se titula un libro que acaba de publicar nuestro querido amigo y compañero en la prensa D. José Francos Rodríguez.

Podría colegirse por el título que se trataba de una obra de pensamiento trascendental. El autor pudo hacerla, que dotes para ello le sobran...

En el Instituto de Surotopología, Vacunación y Bacteriología de Alfonso XIII, calle de Ferraz, núm. 98 se vacunará gratuitamente a los pobres...

ATENEO DE MADRID.

Ampliando el telegrama de nuestro corresponsal en Sevilla, dando cuenta del fallecimiento del avaro Sr. Arrayas Mesa...

El lunes, a las nueve de la noche, se celebrará en el antiguo palacio de Sancho la junta para la toma de posesión del consejo supremo consultivo de los Asilos del Trabajo.

Habiéndose comprobado la denuncia formulada por un periódico contra los guardias municipales números 362 y 171...

La compañía de Maderas, Madrid, Argumosa 14 (Teléf. 689) Bilbao, Santander. Extracción de callos gratis en la Esclava Losada.

Para la tómbola a beneficio de la casa de socorro del barrio de la Prosperidad se reciben donativos en el local de aquel establecimiento...

Por iniciativa de los propietarios de Corral de Calatrava (Ciudad Real), se envió el día 1.º en término de aquel pueblo un insecticida para matar la langosta...

El miércoles 9 del actual, a las ocho y media de la noche, en los salones del Circolo Mercantil, celebra junta general el Centro Gallego de Madrid...

EL VIAJE DEL SEÑOR DATO

Barcelona 5, 1.º 47 t. El Sr. Dato marchó a Badalona, visitando algunas fábricas.

En la entrevista celebrada anoche por la junta directiva del Fomento con el ministro, pidió aquella la implantación de jurados mixtos, locales y regionales.

El Sr. Dato ha regresado de Badalona, cuya población le hizo un cariñoso recibimiento. Visitó el ministro las fábricas de cristal, de tejidos y de alcoholes...

El Sr. Dato ha regresado de Badalona, cuya población le hizo un cariñoso recibimiento. Visitó el ministro las fábricas de cristal, de tejidos y de alcoholes...

El Sr. Dato ha regresado de Badalona, cuya población le hizo un cariñoso recibimiento. Visitó el ministro las fábricas de cristal, de tejidos y de alcoholes...

El Sr. Dato ha regresado de Badalona, cuya población le hizo un cariñoso recibimiento. Visitó el ministro las fábricas de cristal, de tejidos y de alcoholes...

El Sr. Dato ha regresado de Badalona, cuya población le hizo un cariñoso recibimiento. Visitó el ministro las fábricas de cristal, de tejidos y de alcoholes...

El Sr. Dato ha regresado de Badalona, cuya población le hizo un cariñoso recibimiento. Visitó el ministro las fábricas de cristal, de tejidos y de alcoholes...

El Sr. Dato ha regresado de Badalona, cuya población le hizo un cariñoso recibimiento. Visitó el ministro las fábricas de cristal, de tejidos y de alcoholes...

El Sr. Dato ha regresado de Badalona, cuya población le hizo un cariñoso recibimiento. Visitó el ministro las fábricas de cristal, de tejidos y de alcoholes...

El Sr. Dato ha regresado de Badalona, cuya población le hizo un cariñoso recibimiento. Visitó el ministro las fábricas de cristal, de tejidos y de alcoholes...

La versión oficial. El presidente del Consejo estuvo anoche en el ministerio de la Gobernación, en donde recibió a los periodistas...

teatro el señor ministro de la Gobernación. Su presencia fue saludada por algunas personas, con un aplauso, y con silbidos y otros denuestos por otras.

Se suscriben por breves momentos la representación, reanudándose seguidamente. Mientras unos silbaban, los más aplaudían.

Se hicieron dos ó tres detenciones dentro del local. En la calle, a la salida del Sr. Dato, se oyeron algunos silbidos...

MILITARES Y PAISANOS

Barcelona 5, 5.º t. (Urgent.) Noticias de Valencia explican lo ocurrido anoche en Játiva.

Ha motivado el suceso de Játiva la publicación de unos versos titulados Militarismo, altamente ofensivos para el ejército.

En aquel momento llegaba el tren correo, en el cual venía el general Molit, que regresaba de Chinchilla.

El Sr. Dato ha regresado de Badalona, cuya población le hizo un cariñoso recibimiento. Visitó el ministro las fábricas de cristal, de tejidos y de alcoholes...

El Sr. Dato ha regresado de Badalona, cuya población le hizo un cariñoso recibimiento. Visitó el ministro las fábricas de cristal, de tejidos y de alcoholes...

El Sr. Dato ha regresado de Badalona, cuya población le hizo un cariñoso recibimiento. Visitó el ministro las fábricas de cristal, de tejidos y de alcoholes...

El Sr. Dato ha regresado de Badalona, cuya población le hizo un cariñoso recibimiento. Visitó el ministro las fábricas de cristal, de tejidos y de alcoholes...

El Sr. Dato ha regresado de Badalona, cuya población le hizo un cariñoso recibimiento. Visitó el ministro las fábricas de cristal, de tejidos y de alcoholes...

El Sr. Dato ha regresado de Badalona, cuya población le hizo un cariñoso recibimiento. Visitó el ministro las fábricas de cristal, de tejidos y de alcoholes...

El Sr. Dato ha regresado de Badalona, cuya población le hizo un cariñoso recibimiento. Visitó el ministro las fábricas de cristal, de tejidos y de alcoholes...

El Sr. Dato ha regresado de Badalona, cuya población le hizo un cariñoso recibimiento. Visitó el ministro las fábricas de cristal, de tejidos y de alcoholes...

El Sr. Dato ha regresado de Badalona, cuya población le hizo un cariñoso recibimiento. Visitó el ministro las fábricas de cristal, de tejidos y de alcoholes...

parte de cuantos deben ejercer sobre la misma una constante tutela.

No es de extrañar que las recientes reformas, hechas de improviso, se hayan dejado algunas lagunas que llenar y aun algunos vicios de origen en su profesorado...

Y lo que también, según tenemos entendido, se propone el ministerio del ramo, con muy buen acierto, es dar fuerza coercitiva al principio contenido en las recientes reformas...

Un general que publica artículos de organización militar en El Globo dice, acerca de la formación del día 2 de mayo, lo siguiente:

«Con toda la fuerza de infantería y los ingenieros que se forman hasta una división de 2.000 hombres; pero para esto fué preciso traer la fuerza de los cantones, hacer que formaran los destinos, y así y todo, ni los batallones de cazadores pudieron formar por el exiguo de su fuerza...

El Sr. Moret regresará a Madrid dentro de cuatro ó cinco días. Se había dicho que el conde de Rascón, embajador de España en Londres, había sido jubilado, y no es así.

El Sr. Silvela ha enviado a consulta del Centro Consultivo de la Armada el proyecto de cambios para la reorganización de la armada.

La corte ha asistido ayer tarde a la Salve. Después se dirigió la comitiva por la calle de Leganitos a la de Alcalá...

S. A. la infanta doña Isabel asistió anoche a la función del teatro de la Comedia.

Ayer ha llegado a Madrid el nuevo embajador de España en Londres señor duque de Mandas. Estará en Madrid unos días preparando su viaje...

Hasta el otoño no se hablará con fundamento de enlaces reales. El Sr. Silvela ha prestado su aprobación al proyecto de canales de riego de que le ha dado cuenta el Sr. Gasset...

El subsecretario de Gobernación, señor Hernández, ha tenido ayer tarde una conferencia telefónica con el señor conde de San Simón...

El Sr. Dato le contestó entusiasmado a cuantos allí estaban presentes, manifestando la esperanza que hay en Cataluña de que el gobierno protejerá y alentará el trabajo del país...

El Sr. García Aliz pondrá en el próximo Consejo de ministros algunas reformas en instrucción pública que pueden ser de gran utilidad.

Con motivo de haberse cumplido los veinticinco años del matrimonio de los señores de Silvela, S. M. la Reina...

viado a la distinguida esposa del señor presidente del Consejo de ministros, una cesta de plata conteniendo 23 rosas.

Dícese que el nuevo director de Comunicaciones, señor marqués de Cabriñana, advertido de la injusticia que supone la actual provisión de las plazas de temporales de Correos...

El Consejo del Banco de España ha visitado al señor ministro de Hacienda, y es de suponer que, entre otros asuntos, se hayan ocupado del empréstito de consolidación...

Por el ministerio de Agricultura, a propuesta de la dirección de Obras públicas y teniendo en cuenta las reclamaciones más de una vez formuladas por el comercio y la industria...

Las reformas del Tribunal de Cuentas se harán de un día a otro, sujetándose al nuevo presupuesto. Quedarán cinco ministros y el presidente...

Ha marchado a Mazagán el Destructor, que permanecerá en aquellas aguas a la disposición de nuestro ministro Sr. Ojeda...

La estancia de la embajada en Marrakech se prolongará con motivo de la muerte del hermano del gran visir.

Bolsa de Madrid.-Cotización del 5

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, DEL 4, DEL 5. Rows include 4 0/0 perpetuo interior, 5 0/0 amortizable, etc.

Table with columns: Obligaciones del Tesoro (serie A), Idem de Aduanas, etc.

Table with columns: Billetes de Cuba (1886), Idem hasta 10.000 pts. nms., etc.

Table with columns: Sisas del ayunt. de Madrid, Oblig. de id. de 250 pesetas, etc.

Table with columns: Telegrama Max, Propper y C.º, Interior, 71-98, Exterior, 78-40, etc.

Table with columns: Telegramas de la Agencia Fabra, Apertura de la Bolsa de hoy, Exterior español, 72-77, etc.

Avisos útiles. Garganta, voz y boca se curan con las pastillas Caldeiro. 1.30 caja. Pidense far.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 6

COMEDIA.— 8 1/2.— [Única representación de la compañía francesa Simon.—Les maris de Leontine.—L'anglais tel qu'on le parle.

LARA.— 4 1/2.— El patio (dos actos).—El barón de Tronco verde (dos actos).

8 3/4.— Pajarita de las nieves.—El barón de Tronco verde.—(Segundo acto de la misma).—Pajarita de las nieves.

ZARZUELA.— 4 1/2.— Los afrocnitas.—Carrasquilla.—El maestro de obras.—La isla de San Baladrán.

8 3/4.— La viejecita.—El Sr. Joaquín.—La isla de San Baladrán.—El maestro de obras.

APOLLO.— 4 1/2.— Adriana Angot.—El motete.

8 3/4.— El padre Benito.—El cabo Baqueta y «El motete».—Los cocineros.—El gaito negro.

ESLAYA.— 4 1/2.— Viaje de instrucción.—El escalo.—La alegría de la huerta.

8 3/4.— El escalo.—Los de Cuba.—Viaje de instrucción.—La alegría de la huerta.

ROMEA.— 4 1/2.— Isidoro Pérez.—El turno de los partidos.—La feria de Sevilla.—La huertana.

8 3/4.— El velorio.—Ligera de cueros.—La señora capitana.—El velorio.

PARISH.— 4 1/2 y 9.— Dos variadas funciones humorísticas, en las que tomarán parte todos los principales artistas de la compañía.

GOLON.— 3 y 9.— Dos magníficas funciones en las que tomarán parte todos los principales artistas de la compañía.

CIRCO GALLISTICO (paseo de Santa María de la Cabeza).—12.—Grandes peleas de desafío.

PLAZA DE TOROS.— 4 1/2.—Corrida 4.ª de abono, en la que se lidiarán seis toros de la ganadería de D. Joaquín Murruve de Sevilla, con divisa encarnada y negra.

BOLETIN religioso del día 6

Santos del día 6 de mayo.—Domingo III de Pascua.—El Patrocinio de San José, San Juan Ante-Portam Latinam, San Juan Damasceno, confesor y doctor; Santa Benita, virgen; y San Lucio, obispo.

Salte el sol a las 4.51; se pone a las 7.2.

Cultos para el día 6

Se gana el jubileo circular de Cuarenta Horas en las monjas Terezas (calle de Ponzano, Chamberí), y habrá solemne función al Patrocinio de San José, predicando a las nueve el padre Angel María de Santa Teresa; por la tarde solemnes vísperas, preces y reserva.

En San Pascual, Esclavas, Reparadoras, Carboneras y Espíritu Santo jubileo perpetuo.

En la Catedral, Horas canónicas y misa cantada.

En la Real Capilla, idem a las once.

En las parroquias, idem a las diez.

En las monjas de Góngora fiesta al Niño Jesús del Remedío; orador el señor Quesada; por la tarde completas y reserva.

Cultos a San José.

En San Marcos función solemne al Patrocinio de San José; orador el señor Quesada.

En la parroquia de Covadonga (San Plácido).

Real Archicofradía de la Guardia de Honor del Centro del S. C. y San Francisco de Borja.

El domingo 6 de mayo, a las seis de la tarde, el ejercicio mensual, en el que será orador el reverendo P. Fita, en la iglesia del S. C. y San Francisco de Borja.

El próximo domingo 6, festividad del Patrocinio del glorioso patriarca San José, se celebrará en la parroquia de San Martín y a expensas de la congregación Josefina en ella establecida, una solemne misa cantada con S. D. M. de manifestación, y en la que predicará el M. I. Sr. don Antonio Chacón y Muñoz, cura propio de esta iglesia y predicador de su majestad.

A las diez de la mañana. Se suplica la limosna para el culto de San José.

Enterramientos.

Durante el día 5 se ha dado sepultura a 39 cadáveres, en los cementerios siguientes:

En Nuestra Señora de la Almudena..... 33

En San Isidro..... 3

En San Justo..... 3

En San Lorenzo..... 3

En Santa María..... 3

Deuda pública

Pago y entrega de valores

Día 7 al 10.

Pago de carpetas de consignación de títulos de Deuda perpetua al 4 por 100 exterior en otros de la Deuda perpetua interior al 4 por 100, con arreglo a la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1898 respectivamente, presentados al canje con carpetas números 1 al 13.023.

Entrega de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 exterior, con sus respectivas hojas de cupones para que fueron entregados, en virtud de lo dispuesto en el real orden de 18 de agosto de 1899, presentados con carpetas números 1 al 2.733.

Día 8.

Pago de carpetas de intereses de acciones de obras públicas y de carterías de 34 millones del semestre de 1.º de enero último y anteriores, y de 58 y 20 millones de los vencimientos de agosto y octubre últimos; facturas presentadas y corrientes.

Idem id. de inscripciones del semestre de 1.º de julio de 1893 y anteriores; facturas presentadas y corrientes.

Día 9.

Pago de carpetas de intereses de todas clases de Deuda del semestre de 1.º de julio de 1892 y anteriores (excepto obras públicas); carterías e inscripciones.

Catedral de la Almudena

INGRESOS

SEGUNDO TRIMESTRE DE 1900

PESETAS

Suma anterior..... 7.486 75

Donativo de la Sra. D.ª Jesusa Asenjo..... 245 38

Recaudación de la parroquia de Santa María, correspondiente a marzo..... 40

Donativo del Sr. D. Antonio Gago y Torres..... 114

Recaudación de la parroquia de Santa María, por marzo..... 175

Donativo de los señores testamentarios de D.ª J. U..... 38 31

Recogido en los cepillos de la obra y capilla..... 24.700

Subvención del Estado, primer trimestre de 1900..... 25

Donativo de un señor devoto de la Virgen..... 25

Suma..... 32.544 44

NOTA. El 21 de abril se recibió del Sr. D. Jerónimo Quintana un impendio, flor de lis, 8 hojas, 72 brillantes, 5 zafiros y peso oro 11 y 1/2 gramos, tasado en 1.179 pesetas 80 céntimos, que le fué entregado a dicho señor.

Real Archicofradía de la Guardia de Honor del Centro del S. C. y San Francisco de Borja.

El domingo 6 de mayo, a las seis de la tarde, el ejercicio mensual, en el que será orador el reverendo P. Fita, en la iglesia del S. C. y San Francisco de Borja.

El próximo domingo 6, festividad del Patrocinio del glorioso patriarca San José, se celebrará en la parroquia de San Martín y a expensas de la congregación Josefina en ella establecida, una solemne misa cantada con S. D. M. de manifestación, y en la que predicará el M. I. Sr. don Antonio Chacón y Muñoz, cura propio de esta iglesia y predicador de su majestad.

A las diez de la mañana. Se suplica la limosna para el culto de San José.

Enterramientos.

Durante el día 5 se ha dado sepultura a 39 cadáveres, en los cementerios siguientes:

En Nuestra Señora de la Almudena..... 33

En San Isidro..... 3

En San Justo..... 3

En San Lorenzo..... 3

En Santa María..... 3

Deuda pública

Pago y entrega de valores

Día 7 al 10.

Pago de carpetas de consignación de títulos de Deuda perpetua al 4 por 100 exterior en otros de la Deuda perpetua interior al 4 por 100, con arreglo a la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1898 respectivamente, presentados al canje con carpetas números 1 al 13.023.

Entrega de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 exterior, con sus respectivas hojas de cupones para que fueron entregados, en virtud de lo dispuesto en el real orden de 18 de agosto de 1899, presentados con carpetas números 1 al 2.733.

Día 8.

Pago de carpetas de intereses de acciones de obras públicas y de carterías de 34 millones del semestre de 1.º de enero último y anteriores, y de 58 y 20 millones de los vencimientos de agosto y octubre últimos; facturas presentadas y corrientes.

Idem id. de inscripciones del semestre de 1.º de julio de 1893 y anteriores; facturas presentadas y corrientes.

Día 9.

Pago de carpetas de intereses de todas clases de Deuda del semestre de 1.º de julio de 1892 y anteriores (excepto obras públicas); carterías e inscripciones.

Catedral de la Almudena

INGRESOS

SEGUNDO TRIMESTRE DE 1900

PESETAS

Suma anterior..... 7.486 75

Donativo de la Sra. D.ª Jesusa Asenjo..... 245 38

Recaudación de la parroquia de Santa María, correspondiente a marzo..... 40

Donativo del Sr. D. Antonio Gago y Torres..... 114

Recaudación de la parroquia de Santa María, por marzo..... 175

Donativo de los señores testamentarios de D.ª J. U..... 38 31

Recogido en los cepillos de la obra y capilla..... 24.700

Subvención del Estado, primer trimestre de 1900..... 25

Donativo de un señor devoto de la Virgen..... 25

Suma..... 32.544 44

NOTA. El 21 de abril se recibió del Sr. D. Jerónimo Quintana un impendio, flor de lis, 8 hojas, 72 brillantes, 5 zafiros y peso oro 11 y 1/2 gramos, tasado en 1.179 pesetas 80 céntimos, que le fué entregado a dicho señor.

Real Archicofradía de la Guardia de Honor del Centro del S. C. y San Francisco de Borja.

El domingo 6 de mayo, a las seis de la tarde, el ejercicio mensual, en el que será orador el reverendo P. Fita, en la iglesia del S. C. y San Francisco de Borja.

El próximo domingo 6, festividad del Patrocinio del glorioso patriarca San José, se celebrará en la parroquia de San Martín y a expensas de la congregación Josefina en ella establecida, una solemne misa cantada con S. D. M. de manifestación, y en la que predicará el M. I. Sr. don Antonio Chacón y Muñoz, cura propio de esta iglesia y predicador de su majestad.

A las diez de la mañana. Se suplica la limosna para el culto de San José.

Enterramientos.

Durante el día 5 se ha dado sepultura a 39 cadáveres, en los cementerios siguientes:

En Nuestra Señora de la Almudena..... 33

En San Isidro..... 3

En San Justo..... 3

En San Lorenzo..... 3

En Santa María..... 3

Deuda pública

Pago y entrega de valores

Día 7 al 10.

Pago de carpetas de consignación de títulos de Deuda perpetua al 4 por 100 exterior en otros de la Deuda perpetua interior al 4 por 100, con arreglo a la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1898 respectivamente, presentados al canje con carpetas números 1 al 13.023.

Entrega de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 exterior, con sus respectivas hojas de cupones para que fueron entregados, en virtud de lo dispuesto en el real orden de 18 de agosto de 1899, presentados con carpetas números 1 al 2.733.

Día 8.

Pago de carpetas de intereses de acciones de obras públicas y de carterías de 34 millones del semestre de 1.º de enero último y anteriores, y de 58 y 20 millones de los vencimientos de agosto y octubre últimos; facturas presentadas y corrientes.

Idem id. de inscripciones del semestre de 1.º de julio de 1893 y anteriores; facturas presentadas y corrientes.

Día 9.

Pago de carpetas de intereses de todas clases de Deuda del semestre de 1.º de julio de 1892 y anteriores (excepto obras públicas); carterías e inscripciones.

Catedral de la Almudena

INGRESOS

SEGUNDO TRIMESTRE DE 1900

PESETAS

Suma anterior..... 7.486 75

Donativo de la Sra. D.ª Jesusa Asenjo..... 245 38

Recaudación de la parroquia de Santa María, correspondiente a marzo..... 40

Donativo del Sr. D. Antonio Gago y Torres..... 114

Recaudación de la parroquia de Santa María, por marzo..... 175

Donativo de los señores testamentarios de D.ª J. U..... 38 31

Recogido en los cepillos de la obra y capilla..... 24.700

Subvención del Estado, primer trimestre de 1900..... 25

Donativo de un señor devoto de la Virgen..... 25

Suma..... 32.544 44

NOTA. El 21 de abril se recibió del Sr. D. Jerónimo Quintana un impendio, flor de lis, 8 hojas, 72 brillantes, 5 zafiros y peso oro 11 y 1/2 gramos, tasado en 1.179 pesetas 80 céntimos, que le fué entregado a dicho señor.

GRANDES ALMACENES DE EL SIGLO BARCELONA. Acaba de publicarse el magnífico y extenso CATÁLOGO GENERAL de las NOVEDADES DE PRIMAVERA Y VERANO. Con solo llenar el ADJUNTO CUPÓN y remitirlo bajo sobre franqueado a los SRES. CONDE, PUERTO Y C.ª. Grandes Almacenes de EL SIGLO.—BARCELONA. — se remitirá GRATIS un ejemplar del CATÁLOGO a quien lo solicite —. Escribese con claridad el nombre y dirección.

D. Calle de Habitante en Provincia de

RELOJES. 4 mil de precios garantizados, a los siguientes: Limpieza... pesetas 2.00; Espiral... 2.00; Centro de rubí... 1.50; Arbol de volante... 2.50; Cilindro... 3.50; Muelle de sálto... 1.00. ANUNCIOS. VENDO F. CURTIOS. Maquinas. SILLAS Y MECEDORAS de madera curvada. ALMONEDA SALON SEDA. CEDE GARTE Y ALG. A SRA. GESTAL. M. Romanos, 22, 3.º d.º. VENTA. de tres fabricas de papel de tina. COMPRO TRONCO DE MULAS. FALTAN OFICIALES RELOJEROS. PÉRDIDA. de un llavero contenido tres llaves: una de caja valores. ANUNCIOS. para todos los periódicos. Esquelas, Aniversarios. Combinaciones especiales para anuncios, con ventajas para los anunciantes. ANTIGUA AGENCIA STORR. CALLE DE S. MIGUEL. 21 DUF. 2.º DERECHA. SRA. Y SRTA. RESPETABLES. SE TRASPASA. COCHE PARA IMPEDIDO. LINOLEUM Y HULES DE PISO. OBRAS DE BRITÓN DE LOS HERREROS. A LOS SEÑORES LIBREROS SE REBAJA. OBLIGACIONISTAS DE OSUNA. VENTA DE LA ALAMEDA DE OSUNA.

AGUA DE COLONIA DE ORIVE. La más fina. De perfume delicioso. De aroma delicado y permanente. La más higiénica del mundo. No se conoce ninguna que compita con ella. Por eso alcanzó, lo que no consiguió ninguna otra, el primer premio (premio de calidad), concedido a las Aguas de Colonia en la Exposición Farmacéutica Nacional, y otro primer premio (de mayor categoría aún) en el IX Congreso de Higiene Internacional. No obstante tales distinciones, es la más barata del mundo. Frascos desde 3 reales. Litro hasta 4 pesetas. Farmacias y Perfumerías. Depósito, CAPELLANES, 1.

TALLERES ELECTRO-MECÁNICOS Y MATERIAL ELÉCTRICO. Sociedad Anónima Española. FABRICACIÓN Y VENTA DE. Interruptores, cortacircuitos alta y baja tensión, placas fusibles, contrapesos, enchufes concéntricos, portalámparas, portatulpas, tapones fusibles, aisladores porcelana y todo el material accesorio para instalaciones eléctricas. Conductores eléctricos aislados, de todas clases; lámparas incandescentes de consumo normal y ECONOMICAS. PIDASE NOTA DE PRECIOS. Dirijase la correspondencia al director general, D. José Batlle. OFICINAS: GOBERNADOR, 24 Y 26.—FABRICA: ZURBANO, 51 MADRID. SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA. A partir del mes de noviembre quedan organizados en la siguiente forma: Dos expediciones mensuales a Cuba y Méjico, una del Norte y otra del Mediterráneo. Una expedición mensual a Centro América. Una expedición mensual al Río de la Plata. Una expedición mensual al Brasil con prolongación al Pacífico. Trece expediciones anuales a Filipinas. Una expedición mensual a Canarias. Seis expediciones anuales a Fernando Póo. 156 expediciones anuales entre Cádiz y Tánger con prolongación a Algeciras y Gibraltar. Las fechas y escalas se anunciarán oportunamente. Para más informes, acúdase a los Agentes de la Compañía.

RELOJES DE 24 HORAS. desde 20 pesetas en adelante. Gran surtido en relojos OMEGA, reloj de precisión. Relojos para caballero, sistema Roskopf, de acero y níquel. Precios baratísimos. Relojos para caballero y señora, de acero oxidado (negros), buena marcha.

RELOJES ANCIORA. Todos los relojos de esta casa son garantizados y se cambian los que no marchan bien. Regalo de relojos a los niños. PUERTA DEL SOL, 1 (Secursal de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)

Sombreros de paja. MARIANO FANLO.—7, Plaza de las Cortes, 7. Esta casa ha recibido las novedades para la estación próxima en formas de fantasías para señoras y niñas, sombreros para caballeros y niños; flores, plumas, cintas, gasas, armaduras y cuantos artículos se necesitan para la confección de los mismos. Se reforman los usados. Cerrado los domingos.

EL ORTOPEDICO-ESPECIALISTA ESPAÑOL. D. PEDRO RAMON EN MADRID. CURACIÓN RADICAL de las hernias (quedadoras) y de la obesidad. Da y envía gratis el folleto de ortopedico-especialista D. Pedro Ramon. Carretera 38, 1.ª. Barcelona. Dicho Sr. Ramon recibirá los días 13, 14, 15 y 16 del corriente en el hotel Peninsular (Mayor, 43, Madrid), de diez a una y de cinco a siete.

¡¡NADIE DEBE!! comprar transparentes, hules, plásticos, gamuzas, galerías, bastones para porteros y su acreditada botería de cocina, sin antes visitar esta antigua casa, 10, Corredora Baja, frente al teatro Lara, ferretería. Nota.—Esta casa no tiene sucursales ni correderos.

LA PROVEEDORA. PRÉSTAMOS A COMERCIANTES E INDUSTRIALES. MÉDICO INTERÉS. FÁCIL PAGO. No cobra comisión ni gastos. Pagando antes del plazo convenido devuelve los intereses correspondientes. Carretas, 39, principal izquierda

197 LAS MEMORIAS DE GORON JEFE DE LA POLICIA DE PARIS Traducción de Ricardo Vinuesa ILUSTRACIONES DE ROJAS sus retenciones y sus mentiras, fué bastante fácil de determinar. Espiritu irregular, mal equilibrado, no habia sabido aprovecharse de algunos miles de francos que le habia proporcionado una herencia. Después de haber instalado su establecimiento en la avenida del Bosque, se dedicó de repente a frecuentar las casas mal reputadas del barrio y se enamoró estúpidamente de una mujerzuela que tenia el significativo nombre de Safo. Poco a poco gastó con ella todos sus recursos. Al mismo tiempo que pasaba sus noches en los tugurios, se entretenía en acumular las mercancías en su almacén de una manera insensata. Hacía mediados de noviembre se encontró con la perspectiva de tener que pagar a fin de año una suma demasiado crecida para que él pudiera satisfacerla. Entonces, con el cerebro lleno de la lectura de las novelas judiciales, habia imaginado una servil imitación de Lacenaire. He aquí el curioso relato que él me hizo de cómo la idea del crimen habia acudido a su mente por primera vez: —Hace cuatro meses un cobrador llegó a mi casa para que le pagara una letra. Cuando le entregué el importe se le cayó alguna moneda, y se bajó para recogerla; en este momento se me ocurrió la idea que sería fácil aterrizarle y apoderarme de su saco. No pude evitar decirle que se exponía a grandes peligros.

«¡Bah!—me contestó riendo,—no es tan fácil como parece el matar a un hombre. »Había ya olvidado el incidente cuando empezaron mis dificultades pecuniarias. Traté por todos los medios de procurarme honradamente el dinero que necesitaba; en ninguna parte lo encontré, en nadie tuve acogida. Me veía ya en medio de la calle. »Entonces me acudió aquella idea de lo fácil que era matar a un cobrador de letras. Al principio la rechacé con horror; pero me perseguía. ¡Ah, es terrible! En los primeros momentos «la cosa» parece horrible; luego «se hace uno a ello.» »¿Qué habia de verdad en esta afirmación? no lo sé. Lo cierto es que fué su mejor medio de defensa ante la Audiencia, donde pretendió que habia obedecido a una especie de obsesión. Podia ser condenado a muerte, aunque su víctima no hubiese muerto: pero los jurados apreciaron circunstancias atenuantes, y no fué condenado más que a trabajos forzados a perpetuidad. El desgraciado, no obstante, parecia estar destinado a la guillotina, pues yo supe después que estando en presidio, en Nueva Caledonia, habia cometido no sé qué crimen, y fué ejecutado. Tal es este curioso proceso judicial, interesante para los filósofos, que podrán ver en él cómo la idea del crimen puede nacer de repente en los cerebros mal organizados, y cómo los asesinos se imitan los unos a los otros como los poetas o los políticos. Esta tentativa de asesinato contra un cobrador del Banco, fué una advertencia, y después se han tomado numerosas precauciones por los grandes establecimientos financieros de nuestro país, para que sus cobradores estén garantizados contra las tentativas de este género.

CAPITULO XV. El falso Panamá y los falsos magistrados. Una mañana de enero de 1893, París se despertó un poco sorprendido al saber que en la pasada noche se habia cometido un robo «rocambolcos» en el barrio más rico, a dos pasos de los Campos Eliseos, avenida Marceau, no solamente sin que la policia interviniere, sino, según decian algunos periódicos, hasta con el apoyo de los Guardias de la Paz, que habian ayudado a los ladrones a cargar en el coche los baules y objetos robados. He aquí la historia, verdaderamente fantástica, tal como se ha contado: A las cinco de la tarde, próximamente al anochecer, los porteros que guardaban el magnífico hotel del marqués de Panisso-Passis, avenida Marceau, en ausencia de su dueño, que por entonces se hallaba en Niza, oyeron detenerse un carruaje ante la puerta; casi inmediatamente sonó un campanillazo, y cuando el portero fué a abrir, advirtió a cuatro señores de levita y sombrero de copa, encontrándose en primer término un hombre bastante alto, de barba canosa y ostentando en el ojal de la levita la roseta de oficial de la Legión de Honor. —Soy—dijo—M. Clement, comisario de las delegaciones judiciales. El señor—añadió designando a uno de los que le acompañaban,—el señor es el prefecto de policia. El pobre portero, todo azorado, habia abierto la puerta, que tuvo buen cuidado de cerrar detrás de él el último de los recién llegados. Se entró en la portería, y el portero dijo con espanto a su mujer: —¡La policia! —Está esto muy oscuro y necesitamos ver muy claro para lo que hemos de hacer—exclamó el comisario. Con mucha docilidad el portero encendió el gas. Entonces el supuesto magistrado puso ante su vista un mandamiento, en el que se leia: «En nombre de la ley, etc., se ordena a M. (nombre ilegible), comisario de las delegaciones judiciales, detener al marqués de Panisso-Passis, acusado de haber tomado a la Compañía de Panamá, un «cheque» de 200.000 francos, y a su portero, a quien dicho «cheque» fué endosado.» —Vámonos—continuó el supuesto comisario—enseñenos usted el camino, vamos a proceder a un registro. —Pero todo esto es monstruoso—exclamó el portero;—yo no he cobrado «cheque» alguno para el señor marqués. —¡Que confiese usted o no, poco importa!—respondió con solemnidad el magistrado.—Tenemos el talón y sabemos que es usted quien ha cobrado el «cheque». Ha recibido usted por ello 30.000 francos. Vamos, llévenos al despacho del marqués. La portera tuvo entonces una inspiración de buen sentido: le parecia que todas estas gentes solemnes que veia ante sí, a pesar de su levita y su sombrero de copa, estaban «disfrazados», como luego dijo al juez de instrucción. —Tenemos la orden de no dejar penetrar a nadie en la casa en ausencia del señor marqués—exclamó. —Le tienen sin cuidado esas órdenes: soy comisario de policia y soy yo quien desde ahora manda aquí—contestó el señor que llevaba en el ojal de la levita la roseta de la Legión de Honor. La portera conservaba, no obstante, su escama y murmuró al oído de su marido: —Esto es una farsa. Pero él, aterrizado por la perspectiva de la prisión que se le ofrecia, respondió simplemente: —Cuando se es portero, se obedece a la policia! En este momento dieron en la puerta un golpecito seco. —Sé lo que es; un agente que espero—dijo el comisario.—Brigadier, vaya usted a abrir—añadió, dirigiéndose a uno de sus hombres. Y entró un quinto personaje vestido de negro como los otros. Entonces el supuesto comisario y el fingido prefecto, asistidos de uno de sus acólitos, que representaba el papel de secretario, subieron al despacho del marqués de Panisso-Passis, marchando delante de ellos el portero para alumbrales. Los otros dos cómplices quedaron en la portería para vigilar a la portera. En el despacho del marqués, el supuesto comisario hizo sufrir al portero un interrogatorio, completamente fantástico, que acabó de enloquecer al desgraciado. Para comprender la posibilidad de una aventura tan extravagante es preciso trasladarse al tiempo en que esto sucedia.

